
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Początkowo rynek pracy znajduje się w równowadze. W skutek wzrostu realnych cen ropy 

naftowej przedsiębiorstwa, które zużywały duże jej ilości stały się nierentowne. 

1) Wskaż, która z krzywych popytu na pracę, LDA czy LDB przedstawia sytuację 

wyjściową 

2) wskaż wielkość zatrudnienia i wysokość płacy realnej, zapewniającą równowagę na 

rynku pracy w punkcie wyjścia 

3) jaka w tym momencie byłą wielkość przymusowego i dobrowolnego bezrobocia 

Następuje skok cen ropy naftowej 

4) zakładając, że poziom płac realnych nie dostosował się natychmiast do zaistniałej 

zmiany, wskaż wielkość zatrudnienia, bezrobocia dobrowolnego i przymusowego 

5) jaka będzie wielkość zatrudnienia, płacy realnej, bezrobocia dobrowolnego  

i przymusowego po dostosowaniu poziomu płac realnych 

6) czy wielkość bezrobocia naturalnego zmieni się w porównaniu z sytuacją wyjściową 
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AJ – liczba osób skłonnych podjąć     
        pracę za oferowaną stawkę 
LF – zasób siły roboczej 
LD – popyt na pracę 
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